

Знамя Труда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 124 (5783)

СУББОТА, 15 октября 1983 года.

Цена 2 коп.

Хлеб — Родине

ЕСТЬ ТРЕХЛЕТИЙ!

Активно борясь за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, включившись во Всеобщее социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за выполнение и перевыполнение планов 1983 года, несмотря на неблагоприятные погодные условия, хлеборобы КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» вырастили и собрали хороший урожай зерновых и кормовых культур, и с честью выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству.

В закрома Родины занесено 51340 центнеров добротного зерна в засечном весе, что на 7140 центнеров больше плана и на 4340 центнеров больше обязательства, принятого в начале года.

Всего за три года 11-ой

пятилетки продано государству 147610 центнеров зерна при плане 137200 центнеров, что на 9890 центнеров больше плана.

С каждого гектара зерновых на площади 4300 гектаров получено по 19,5 центнера. Колхоз обеспечил себя высококачественными семенами, продовольственным зерном.

Это результат старательного труда наших механизаторов, полеводов, большой организаторской работы общественных организаций, правления колхоза, огромной помощи ЦК КПСС и Советского правительства.

На уборке выращенного урожая в первых рядах соревнувшихсяшли комбайнеры А. Третьяков, намолотивший 7000 центнеров зерна в переводе на условный намолот, В. Игбаев, В. Горшенин, Р. Арсланов, М. Шарипов, А. Байгускаров, вы-

давшие из бункеров своих комбайнов по 6375—4500 центнеров зерна. Самоотверженно трудились шоферы колхоза А. Искужин, Н. Арсланов, В. Мещеряков, С. Искужин, Г. Иштапов, водители автомашин г. Стерлитамака М. Кулай, А. Кусакин, П. Филиппов, В. Осинов, П. Родин, Ш. Ибрагимов, В. Комплеков, А. Юшин и другие.

Большую помощь в уборке выращенного урожая оказали комбайнеры Хайбуллинского, Маканского совхозов, которые намолотили соответственно 9180—5460 центнеров зерна.

Поступившее зерно на ток своевременно очищалось и отправлялось государству. Здесь работали два ЗАВ-20, один ЗАВ-40, два ОВП-20. Десятки колхозников и рабочих из г. Уфы днем и ночью трудились на очистке, разгрузке, погрузке зерна, на засыпке семян и фуражи.

Сейчас принимаются меры по закладке фундамента под урожай будущего года. В колхозе своевременно проведен сев озимых, усиленными темпами ведутся уборка соломы, вспашка зяби, подготовка животноводческих помещений к зимовке скота.

А. ХУСАИНОВ, председатель колхоза.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ, секретарь парткома.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза А. А. Хусаинов (слева) вручает рапорт первому секретарю райкома КПСС И. Х. Кулибаеву.

Фото В. УСМАНОВА.



Надои молока за 13 дней октября

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Колхозы:
Имени Фрунзе 61 —
Имени Калинина 58 — 4
Сакмар 58 + 8
Кр. доброволец 55 + 2
Новый путь 45 — 13
Имени Ленина 38 — 6
Имени Салавата 38 — 5
Красное знамя 35 — 13

В результате ослабления внимания к животноводству колхозы и совхозы района резко сократили надои молока.

Совхозы:
Акъярский 61 — 6
Маканский 56 + 10
Матраевский 56 — 12
Степной 50 — 18
Таналыкский 50 — 18
Хайбуллинский 44 — 18
По району: 30 — 8

ка. Так, за 13 дней октября по сравнению с соответствующим периодом прошлого года валовое производство молока сократилось на

722 центнера, а продажа его государству на 770 центнеров. Надой молока от каждой коровы уменьшился на 8 килограммов.

Необходимо коров поставить на зимнее содержание и кормить по полному зимнему рациону. Это поможет увеличить надои молока и выполнить социалистические обязательства по продаже его государству.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БАШКИРСКОЙ АССР И ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ЕГО ОТРАСЛЕЙ

Дорогие товарищи!

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, трудающиеся Башкирской АССР под руководством партийных организаций ведут напряженную работу по реализации Продовольственной программы страны.

Вместе со всем народом нашей Родины мы, участники республиканского собрания работников колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса, горячо одобляем и безраздельно поддерживаем мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза — великой партии Ленина. Она вызывает чувство гордости, порождает стремление работать еще лучше, еще производительнее, внести еще больший вклад в общегородскую борьбу за реализацию Продовольственной программы СССР, за повышение благосостояния советских людей, укрепление могущества нашей Отчизны.

Труженики сельского хозяйства республики, выполняя постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всеобщего социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982—1983 года», добились положительных результатов.

За период зимовки перевыполнены планы заготовок всех видов животноводческих продуктов, по сравнению с зимовкой 1981—1982 года продажа мяса увеличилась на 14,2 процента, молока — на 14,9 и яиц — на 6,2 процента. Надой молока от коровы повысился на 176 килограммов, возросло поголовье и получение приплода всех видов скота.

Хороших показателей в выполнении социалистических обязательств по производству и продаже жи-

Закончили вспашку зяби

в Бакаловском и Савельевском отделениях Таналыкского совхоза. Отлично потрудился на подъеме зяби В. Тарасов из Бакаловского отделения. На «Кировце» он постоянно выполнял дневную норму выработки на 120—125 процентов. С начала сезона им вспахано более 1000 гектаров. Неоднократный победитель в соцсоревновании В. Тарасов по результатам нынешнего года был признан лучшим механизатором совхоза.

В Кынсфатор из этого же отделения на тракторе Т-75 постоянно выполнял задание на 115—120 процентов.

Отлично также потрудились механизаторы из Савельевского отделения В. Ткачев и А. Шарбанов, на тракторах «К-700» и Т-4 ежедневно выполняли норму на 110 процентов.

Р. ЯРМУХАМЕТОВ,
старший диспетчер.

вновьvodческих продуктов добились хозяйствства Бакаловского, Дюртюлинского, Илишевского, Стерлитамакского и многих других районов.

Операторы машинного доения Героя Социалистического Труда Гулина из Степановского и Вахитов из Таймасовского совхозов надолго по 5519 кг и 4845 кг. Ларионова из учебно-опытного хозяйства сельскохозяйственного института, Закирова из Месягутовского совхоза, Александрова из колхоза «Красный партизан» Краснокамского, Исхакова из колхоза имени К. Маркса, Нафиков из колхоза «Россия» Дюртюлинского, Басырова из колхоза имени Кирова Стерлитамакского района — по 3381—4060 кг молока от коровы.

Животноводы Галиев из колхоза имени Салавата Стерлитамакского района, Сарваров из колхоза имени ХХII партсъезда, Самигуллин из колхоза «Коммунар» Илишевского, Гадулхаков из колхоза «Лепнина юлы» Туймазинского района добились среднесуточных привесов на откорме крупного рогатого скота по 1050—1141 грамму, свиноводы Воробьев из колхоза «Россия» Кармаскалинского района, Суфиянов из колхоза имени Салавата Гафурийского, Гильмияров — из колхоза «Магдан» Бураевского района получили по 543—547 граммов привеса на откорме свиней.

Добросовестный труд животноводов, механизаторов, всех работников агропромышленного комплекса получил высокую оценку — наша республика признана победителем во Всеобщем социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982—1983 года».

Добросовестный труд животноводов, скотников, свинарек и свинярят, работникам по откорму скота, операторам промышленных комплексов, телятницам, чабанам, операторам по приготовлению кормов, заведующим фермами, бригадирам, руководителям и специалистам колхозов и

Мы обращаемся ко всем животноводам — мастерам машинного доения, скотникам, свинаркам и свинярят, работникам по откорму скота, операторам промышленных комплексов, телятницам, чабанам, операторам по приготовлению кормов, заведующим фермами, бригадирам, руководителям и специалистам колхозов и

(Окончание на 2-ой стр.).

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БАШКИРСКОЙ АССР И ОБСЛУЖИВАЮЩИХ ЕГО ОТРАСЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
сояхозов — с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота 1983—1984 года. В зимний период закладывается основа успеха развития животноводства в последующем именно в этот период производится большая часть молока, мяса и других продуктов, поступает значительная часть прилода.

Праведем в действие все имеющиеся резервы, осуществим эффективную систему организационных и зоотехнических мер, которые позволят успешно выполнить социалистические обязательства 1983 года и добиться выполнения заданий одиннадцатой пятилетки по продаже государству продуктов животноводства всеми хозяйствами и фермами.

Призываю всех работников молочных ферм и комплексов добиться увеличения в стойловый период надоя молока от коровы не менее чем на 100—120 кг по сравнению с предыдущей зимовкой; руководителям хозяйств, зоотехникам и ветеринарным работникам, животноводам — повсеместно внедрить интенсивное выращивание и откорм животных, довести среднесуточный привес крупного рогатого скота до 800—1000 граммов и среднеседаточными весом его — до 400—450 килограммов. В ближайшее время в каждом районе надо завершить концентрацию и специализацию выращивания, и откорма молодняка с 10—20-дневного возраста, сократить сроки откорма, максимально использовать возможности увеличения производства мяса всех видов скота.

За счет улучшения кормления и племенного дела настричь в будущем году по 3,5—4 кг шерсти с овцы.

На основе ускорения внедрения в производство достижений науки и практики получить от курицы-несушки не менее 250 яиц, значительно увеличить производство птичьего мяса.

Решающим условием для успешного проведения зимовки скота является наличие достаточного количества кормов, их правильное использование. В этом году в республике заготовлено значительно больше, чем в предыдущие годы, грубых и сочных кормов высокого качества.

Районным агропромышленным объединениям, руководителям хозяйств необходимо использовать все возможности для дальнейшего пополнения запасов кормов, в ближайшие дни, повсеместно, завершить уборку силосных культур; провести без потерь уборку корнеклубнеплодов, использовать на кормовые цели ботву, корзинки подсолнечника, отходы овощеводства.

Особое внимание обратим на приготовление

кормов. Организуем измельчение, термохимическую обработку соломы, приготовление кормосмесей из грубых, сочных и концентрированных кормов, аммонизацию и расщепление силоса, переработку зернофуража в комбикорма и дрожживание его, закладку комбинированного силоса.

Большой объем предстоящих работ в животноводстве требует всенародной заботы, сосредоточения усилий всех работников.

Дело чести и совести каждого животновода, каждого труженика села — в дни зимовки проявить трудолюбие и организованность, высокую требовательность к себе, объявить бесспорную борьбу всякого рода бесхозяйственности, недобросовестности и равнодушия.

Необходимо устранить имеющиеся недостатки из ферм, всем трудиться так, чтобы каждый колхоз и совхоз, ферма, животновод получили продукции больше, чем в прошлой зимовке.

Продуманно, рационально организуем работу каждой фермы и каждого комплекса, чтобы изодня в день усиливать темпы роста надоев и привесов скота. Выполнение всех требований зоотехнической и ветеринарной науки на фермах должно стать законом для каждого животновода. Проведем необходимую работу по повышению качества продукции и культуры животноводства. Создадим на каждой ферме деловой настрой, обстановку высокой требовательности и ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам.

Мы обращаемся к работникам заготовительных организаций с призывом улучшить работу по внедрению передовых форм организации закупок мяса, молока и других продуктов животноводства, недопущению потерь продукции.

В успешном проведении зимовки скота, наращивании объемов производства и заготовки сельскохозяйственных продуктов большое значение имеет быстрейшее завершение уборочных работ.

Призываю колхозников, рабочих совхозов, работников всех предприятий и организаций отраслей агропромышленного комплекса максимально использовать в сложившихся неблагоприятных погодных условиях каждый нынешний час для завершения уборки выращенного урожая без потерь и обеспечить выполнение каждым хозяйством и районом планов, социалистических обязательств по продаже государству продуктов полеводства, в полном ассортименте удовлетворить потребности городов и рабочих посел-

ков в картофеле и овощах, резко повысить темпы подъема зяби, подготовки семенного материала с тем, чтобы заложить хорошую основу для урожая 1984 года.

Рабочим и механизаторам, инженерно-техническим работникам Госкомсельхозтехники, колхозов и совхозов предстоит провести большую работу по своевременному постановке сельскохозяйственных машин на зимнее хранение и организации их ремонта.

Мы призываю всех механизаторов, рабочих, инженерно-технических работников колхозов, совхозов, районных объединений Госкомсельхозтехники и «Сельхозхимии» широко развернуть социалистическое соревнование за своевременную и надежную подготовку машино-тракторного парка к весенне-полевым работам с задачей завершить ремонт всей почвообрабатывающей и посевной техники к 1 января, тракторов — к 20 марта, зерноуборочных комбайнов — к 15 апреля, поливных машин — к 1 мая. Для обеспечения двухсменной работы всей имеющейся техники организовать курсы по подготовке механизаторов из числа полеводов, животноводов, работников предприятий и организаций отраслей агропромышленного комплекса, использовать зимнее время для изучения механизаторами передовых приемов возделывания сельскохозяйственных культур, достижений науки и передового опыта, вопросов внедрения в производство коллективного подряда.

Мы обращаемся к строителям Башмежколхоз-стройобъединения, управления «Башсельстрой», «Главбашстрой», треста «Башсельхозмонтаж», колхозов, совхозов, других строительных и монтажных организаций с призывом усилить работу по вводу в эксплуатацию в установленные сроки жилья, животноводческих объектов и комплексов, силосных и сенажных сооружений, кормозецов, семяочистительных комплексов, культурно-бытовых и всех других объектов агропромышленного комплекса.

От имени работников агропромышленного комплекса республики мы выражаем ленинский Центральный Комитет партии, Советское правительство, лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Андропова, что работники ферм Башкирии под руководством областной партийной организации приложат все свои силы, энергию и опыт для выполнения принятых социалистических обязательств, дадут стране больше мяса, молока, яиц и шерсти и внесут достойный вклад в выполнение Продовольственной программы СССР, в укрепление экономической мощи нашей любимой Родины.

В райкоме ВЛКСМ

Итоги соревнования молодежи

Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, комсомольцев и молодежи района за 9 месяцев 1983 года и признало победителями в социалистическом соревновании.

Коллектив Центрального уборочно-транспортного комплекса Таналынского совхоза (начальник Дробот И. В., группоменеджер Мазитов Г.), получивший по 16 центнеров зерна с гектара и продавший государству 34581 центнер хлеба. Коллективу оставлено переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ и выделен для продажи мотоцикл с коляской.

Комсомольско-молодежное звено Байгужина Расиха из Акъярского совхоза, намолтившее из 3-х комбайнов — 19277

центнеров зерна, с вручением переходящего вымпела РК ВЛКСМ и денежной премии.

Чемпионом жатвы-83 среди молодежи признан Куллиненко Анатолий из Маканского совхоза, намолтивший 10421 центнер зерна, с вручением ему переходящего вымпела РК ВЛКСМ и денежной премии.

Победителем в соцсоревновании «Дебют» признан Модин Андрей из колхоза «Новый путь», намолтивший 4089 центнеров зерна, с вручением ему Почетной грамоты РК ВЛКСМ и радиоприемника.

Коллектив бригады по заготовке сена Нураева Расуля из колхоза имени Фрунзе выделен для продажи мотоцикл с коляской.

Ильясов Рауф — шофер колхоза «Новый путь», перевезший с поля на ток 10222 центнера зерна на 3-х комбайнах — 19277

машине ГАЗ-53, с вручением ему Почетной грамоты РК ВЛКСМ и радиоприемника.

Махиборода Василий — тракторист Маканского совхоза, вспахавший на тракторе К-700 961 га земли, с вручением ему переходящего вымпела РК ВЛКСМ и денежной премии.

Тагиров Фарит — кукурносовод Хайбуллинского совхоза, скосивший 31467 центнеров зеленой массы, с вручением ему Почетной грамоты РК ВЛКСМ и радиоприемника.

Коллектив бригады по заготовке сена Нураева Расуля из колхоза имени Фрунзе выделен для продажи мотоцикла с коляской.

Байгильдин Юмабика — дядяка Хайбуллинского совхоза, надавившая за 9 месяцев 2999 кг молока от каждой коровы, с вручением Почетной грамоты РК ВЛКСМ и премии.

Лопаткина Наталья — синярка колхоза имени Калинина, получившая по 402 грамма среднесуточного привеса, с вручением ей переходящего вымпела РК ВЛКСМ и премии.

Усманов Зайнулла — стригаль из Таналынского совхоза, настригший 5015 кг шерсти от 1258 голов овец, с вручением ему Диплома РК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: вручение переходящего вымпела РК ВЛКСМ комсомольско-молодежному звену, Байгужина Расиха (слева) из Акъярского совхоза.

Фото В. УСМАНОВА.

Боевой листок № 39

Орган издания агитколлектива Хайбуллинского совхоза сообщает:

Успешно завершив уборочную страду, отправив смешную выработку на подъем зяби довели до 15—20 гектаров. Успешно трудится и тракторист-машинист Магадей Тляумбетов. При норме 4,5 тектара он ежедневно пашет по 8—9 гектаров.

Такими же темпами идут дела у Урала Юсупова и Анатолия Даткова.

Горьков, Гаяз Файзуллин на тракторах К-700 и ДТ-75 с плоскорезами смешную выработку на подъем зяби довели до 15—20 гектаров. Успешно трудится и тракторист-машинист Магадей Тляумбетов. При норме 4,5 тектара он ежедневно пашет по 8—9 гектаров.

Успешно трудился на складовании соломы стометров Виктор Косарев со своими помощниками. За рабочий день он выполняет по две нормы.

Продажа государству живых продуктов

НА 1 ОКТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану девяти месяцев), четвертая — шерсти (в процентах к годовому плану).

Колхозы:

Имени Фрунзе	33	16	70
Новый путь	103	111	80
Кр. доброволец	110	112	77
Им. Калинина	105	109	—
Красное знамя	43	118	73
Им. Ленина	102	110	—
Сакмар	48	104	—
Им. Салавата	12	97	—

Соревнуясь за достойную встречу Дня работников сельского хозяйства, многие коллективы животноводческих ферм значительно улучшили свою работу. Колхозы и совхозы района за 9 месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличили продажу мяса государству на 3470 центнеров или на 16,6 процента. Успешно выполнили девятимесячный план по

Совхозы:

Акъярский	106	137	73
Таналынский	81	118	91
Хайбуллинский	48	104	83
Маканский	34	74	90
Матраевский	101	101	83
Степной	55	101	—
По району:	71	106	86

мясу колхозы «Красный доброволец», имени Калинина, имени Ленина, совхозы Акъярский и ордена Ленина Матраевский.

Однако колхозы имени Фрунзе, имени Салавата, совхозы Таналынский, Маканский и Степной и план не выполнили, и даже сократили продажу мяса государству по сравнению с уровнем прошлого года.

Сейчас необходимо отобрать необходимое для

выполнения плана поголовье скота, вести закупку скота у населения и поставить его на усиленный откорм с таким расчетом, чтобы безусловно выполнить годовой план мясозаготовок.

Работники молочно-товарных ферм дали государству молока на 10 тысяч центнеров больше, чем за 9 месяцев прошлого года и план трех кварталов выполнили на 105,7 процента. Не выполнили план колхозы имени Фрунзе, имени Салавата и Маканский совхоз.

Однако в последнее время в результате ослабления контроля за работой на фермах наблюдается снижение темпов производства молока и продажи его государству. Так, в сентябре этого года по сравнению с сентябрём прошлого года продажа молока сократилась на 2024 центнера.

В закромах Родины — 5134 тонны краснознаменского хлеба!

Пример подавали коммунисты

Делом отвечаю на решения XXVI съезда КПСС, — последующих Пленумов ЦК партии, стремясьнести достойный вклад в реализацию Продоволетивной программы страны, хлеборобы колхоза с честью выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано 5134 центнеров хлеба, что на 4349 центнеров больше ранее принятых обязательств.

По колхозу собрано с каждого гектара более 19 центнеров зерна. Еще выше урожайность отдельных культур.

Хлеборобы колхоза шли к этим результатам, совершенствуя из года в год мастерство культуры земледелия. В хозяйстве ежегодно проводится научно обоснованный комплекс агротехнических мероприятий, направленный на повышение плодородия полей.

Партийный комитет на самые трудные участки направил коммунистов, опытных механизаторов, активных комсомольцев. В колхозе уборочно-транспортного комплекса работали более 30 коммунистов, объединенные в 4 партийные группы. Ими руководили опытный механизатор А. А. Третьяков, механик В. Н. Баранов, В. В. Волжанин, И. Ф. Сахно.

Каждый день жатвы рождал новых героев борьбы за хлеб, на них равнялись другие. Рубежи передовиков становились нормой для многих.

комбайнёров и водителей. И впереди, как всегда, были коммунисты. Самой высокой выработкой комбайнёров добились коммунисты А. А. Третьяков, М. Шарипов, В. Игбаев, А. Байгускаров и другие. С чувством высокой ответственности за судьбу урожая работали водители А. Искужин, С. Искужин, В. Кравченко, Н. Евсюков. Не отставали от коммунистов комсомольцы Б. Кузангулов, Г. Муталов, Х. Искужин и другие.

В период уборки действовали посты народного контроля, депутатские посты и качественники.

На полях, зернотоку вели массово-политическую работу более 20 агитаторов и политинформаторов. Более оперативно работали агитаторы Т. М. Сахно, Ф. Узбекова, М. Муталова, Ф. Арсланова, политинформаторы С. С. Ибрагимов, Р. С. Тавлыкаев, С. М. Акбалин, Ю. М. Байгужин, которые информировали механизаторов о ходе уборки урожая в колхозе, районе, республике, раздавали на бункерах комбайнов звездочки, поднимали флаг трудовой славы, вручали поздравительные открытки, переходящие флаги, выпускали «Молнии», «Боевые листки». Словом, прилагали все усилия, чтобы комбайнеры, шоферы, рабочие тока труженились по-ударному, по-коммунистически.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
секретарь парткома
колхоза.



ХЛЕБ. НЕТ ЕГО ДОРОЖЕ

Я, один из ветеранов колхоза, уборочную стражу ежегодно встречаю с особенным волнением. Волнуюсь за все: и за погоду, которая почти каждый год преподносит свои сюрпризы, и за технику, за людей, которым предстоит во время и без потерь убрать выращенный урожай. Иначе и быть не может, ибо только истинный хлебороб способен испытывать такие чувства. И успокаиваюсь, когда сажусь за штурвал комбайна и выезжаю на хлебные поля, когда охватывает одно стремление работать и работать.

Нынче, как и в прошлом году, я руководил уборочно-транспортным звеном на подборке и партгруппой. Все члены звена работали слаженно и добросовестно. Я намотол более 6400 центнеров зерна, а мой соперник по звену Владимир Горшенин выдал из бункера своего комбайна 5166 центнеров.

В ЭТУ ЖАТВУ коллективу зернотока пришлось нелегко. С поля поступило 85000 центнеров зерна. И всю эту массу надо было быстро подработать, отправить на элеватор, засыпать семена. С этой задачей работники тока справились успешно. Люди трудились с одной заветной целью: недопустить порчи выращенного урожая, с честью справиться с социалистическим обязательством по продаже хлеба государству.

Сегодня, когда все

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Слаженно работали

Я на тракторе работаю с 1975 года, не могу называть себя опытным механизатором. У нас есть механизаторы, проработавшие на технике по 20–30 лет и накопившие богатый опыт. Но поскольку мне доверили мощный, современный трактор, в период уборки — комбайн, я стараюсь использовать их мощность сполна.

В том, что наш колхоз успешно справился с повышенными социалистическими обязательствами, есть, конечно, немалая доля труда наших механизаторов. Мы в прошлом году полностью подготовили почву под яровой клещиной, весной своевременно провели обработку и сев, внесли минеральные и органические удобрения. И я непосредственно во всех этих делах был участником.

В период уборки урожая я работаю комбайнером. В этом году трудился в звене Майора

Шарипова и добился хороших результатов — выдал из бункера своего «Сибирика» 5842 центнера зерна и тем самым занял второе место в социалистическом соревновании среди комбайнеров колхоза. Хорошо потрудились мои товарищи по звену Ахмадулла Байгускаров, Буранбай Кузангулов, Майор Шарипов, водители Ахмедян Искужин, из Стерлитамакской автоколонны — Владимир Угадчиков.

Отношение к участникам уборки со стороны руководства и созданные условия для людей были хорошие. Нас вкусной пищей кормили повара Фавзия Иштанова, Фарида Искужина, Сафура Иштанова. Старались агитаторы Салават Акбалин, Мадина Муталова и другие.

Р. АРСЛАНОВ,

комбайнер.

НА СНИМКЕ: Р. Арсланов.

Фото В. УСМАНОВА.

Ради заветной цели

главные работы остались позади, теплые слова благодарности хочется сказать машинистам, слесарям мехтока Явдату Ахмадееву и его сыну Ильгизу, Данилу Арсланову. Ведь через их руки прошло буквально все поступившее на ток зерно.

В успехах работников тока немалая заслуга электрика, кандидата в члены КПСС Ильдуса Миннигурова. Это благодаря его умелым рукам всегда

были исправны зерноочистительные машины, зернопогрузчики. Четко работали на зернотоку шоферы Сайфулла Искужин, Николай Евсюков. До поздней ночи их машины курсировали от зерновых воронок к складам.

Много труда в подработку зерналожили колхозники Р. Трофимов, Такалов, Мария Касаева, Нина Филиппова, Валентина Лыгина, Мария Лыгина, ученики Га-

Есть и мой вклад



Я не первый год работаю шофером и ежегодноучаствую в уборке урожая. В этом году я транспортировал зерно с поля на ток. С первых дней соревнования сразу же окунулся в горячий ритм работы. Расстояние до зернотока порядочное, да и состояние полевых дорог нельзя назвать хорошим. В

этих условиях приходилось работать с утра до ночи. В среднем в день на ток вывозил по 35–40 тонн зерна, иногда выработку доводил до 50 тонн.

Обслуживал я в основном звено коммуниста Майора Шарипова. Вместе со мной работал шофер из города Стерлитамака Владимир Угадчиков, который регулярно сменяя норму выполнял на 150 процентов. Также хорошо труженился колхозный водитель Владимир Кравченко. Словом, старались использовать автомашину как можно производительнее, чтобы оправдать доверие своего коллектива и управления колхоза.

Очень рад, что в достичнутом успехе хозяйства есть и моя доля труда.

А. ИСКУЖИН,
шофер.

НА СНИМКЕ: А. Искужин.

ней Билалов, Рафик Искужин, Расуль Муталов и рабочие из города Уфы.

Отлично справлялись со своими обязанностями рабочие очистительной машины ОВП-20 Юлия Богомолова, Роза Ахмадеева, которые при норме 35 тонн очищали за смену до 45 тонн зерна. На погрузчике ЗПС-60 Ганией Ультраков ежедневно отгружал до 95 тонн при норме 80.

И. ЕВСЮКОВ,
заведующий центральным током колхоза.

16 октября—День работников пищевой промышленности



Армянская ССР. Массовую переработку плодов урожая-83 ведут консервные заводы республики.

На всех предприятиях отрасли к началу сезона было проведено техническое перевооружение. На приемных пунктах и овощехранилищах в основном завершена механизация и автоматизация трудоемких процессов. Перерабатывающие предприятия заключили договоры с колхозами и совхозами, разработали графики поставки плодов. Эти мероприятия позволяют исключить потери на всей линии конвейера—от поля до завода.

Ежедневно заводы перерабатывают 5 тысяч тонн овощей и тысячу тонн фруктов. Это значительно больше, чем в предыдущие годы. Всего в нынешнем сезоне в республике будет изготовлено 370 миллионов банок различных овощных и фруктовых консервов.

НА СНИМКЕ: новая автоматическая линия по производству томат-пасты на Октябрьском заводе.

Фото Р. АТАЯНА. (Фотохроника ТАСС).

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Подписка завершилась

Активно прошла подписная кампания на периодическую печать в колхозе имени Фрунзе, где общественным распространителем работала секретарь-машинистка Фанни Губайдуллина.

Всего же по колхозу выписаны 731 экземпляр газет и журналов, в том числе районной газеты «Хэмээт байрагы» — 121, «Совет Башкортостана» — 117, журналов «Агидель» — 53 и «Башкортостан кызы» — 47 экземпляров.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

На сцене— самодеятельный театр

В последнее время в Галиахметовском Доме культуры стало больше внимания уделяться улучшению культурно-массовой работы, росту самодеятельности. Недавно художественный руководитель Дома культуры Ильшат Губайдуллин и секретарь комитета комсомола колхоза имени Салавата Миниахова Ишемгулова поставили на сцену спектакль по пьесе Кирея Мэрзгэн «Шомбай» («Ти-хоня»).

С новым спектаклем самодеятельные артисты, среди которых есть животноводы, и молодые клеборбы, без устали трудившиеся на полях родного колхоза в дни жатвы-83, и сельская интеллигенция, побывали во многих деревнях и селах района.

Порадовали они своим выступлением и зрителей районного центра. Главный герой пьесы Шомбай (Айнулла Акылов) стал любимым персонажем зрителей. С душой, очень проникновенно сыграли

свои роли Имаметдин Тулубаев (Туктуган), Алифа Тулубаева (Бабика), Зухра Атапова (Мулбика), Нурагей Киналеев (старшина) и другие. Пример, достойный подражания. И клубным работникам района, да и народному театру при РДК (режиссер Р. Мавлютова) есть с кого брать пример. Только нужно желание работать.

3. МАМБЕТОВА, зав. организационно-методическим кабинетом РДК.

«Выражаем нашу благодарность через районную газету «Знамя труда» молодежи деревни Галиахметово. Она порадовала нас своим выступлением в клубе деревни Акназарово. Спектакль «Шомбай» по пьесе К. Мэрзгэн нам очень понравился. Желаем самодеятельным артистам дальнейших успехов в их творчестве» — пишет от имени жителей Акназарово заведующий клубом Рафзиль Юламанов.

17 октября.

Первое занятие. Ознакомление с учебным планом, литературой. Лекция. Идеологическая работа — дело всей партии, всех коммунистов (по особому плану).

24 октября.

Второе занятие. Собеседование. Идеологическая работа — дело всей партии, всех коммунистов.

Лекция. Что изучается в курсе истории КПСС.

Литература: Ленин В. И. Детская болезнь «левизны» в коммунизме. — ПСС, т. 41, с. 3—22.

Конституция СССР. — Политиздат, 1977.

Материалы XXVI съезда КПСС, с. 64—80.

О 80-летии Второго съезда РСДРП — постановление ЦК КПСС от 31 марта 1983 г. — Правда, 5 апреля 1983 г.

Материалы юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. — Политиздат, 1983.

Андропов Ю. В. Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР. — Коммунист, № 3, 1983.

Вопросы для собеседования на следующем занятии:

1. Предмет и метод истории КПСС.

2. Главные этапы борьбы Коммунистической партии за революционное преобразование общества.

3. Значение исторического опыта КПСС для практической деятельности партии.

14 ноября.

Первое занятие. Собеседование. Что изучается в курсе истории КПСС.

Лекция. Начало рабочего движения и распространение марксизма в России (1983—1984 годы).

Литература: Ленин В. И. Памяти Герцена. — ПСС, т. 21, с. 255—262. Что делать? — ПСС, т. 6, с. 29—33.

Вопросы для собеседования на следующем занятии:

1. В. И. Ленин о трех периодах освободительного движения в России.

2. Развитие капитализма и формирование промышленного пролетариата в России.

3. Г. В. Плеханов и группа «Освобождение труда».

4. Начало ленинского этапа в развитии марксизма.

5. I съезд РСДРП.

21 ноября.

Второе занятие. Собеседование. Начало рабочего движения и распространение марксизма в России (1883—1894 годы).

Лекция. Борьба за создание марксистской партии в России. (1894—1904 годы).

Литература: Ленин В. И. Что делать? — ПСС, т. 6, с. 24—31, 39—40, 68—70, 78—80, 124—127, 180—183. Программа РСДРП, принятая II съездом партии. — В кн. КПСС в резолюциях, 1970, т. 1, с. 60—66.

Вопросы для собеседования:

1. Начало ленинского этапа в развитии марксизма.

2. Ленинский план построения марксистской партии. Историческое значение ленинской программы партии по национальному вопросу и ее осуществление в СССР.

16 января.

Первое занятие. Собеседование.

Партия в годы реакции и нового революционного подъема (1907—1914 г.).

Лекция. Партия в период первой мировой войны. Вторая революция в России (1914 — февраль 1917 г.).

Вопросы для собеседования:

1. Партия — организация победы социалистической революции по всей стране. Создание Советского государства.

2. VII съезд партии и его решения.

3. Работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» — план

Календарный план

ЗАНЯТИИ ПО КУРСУ «ИСТОРИЯ КПСС» В ШКОЛАХ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА НА 1983—1984 УЧЕБНЫЙ ГОД

(Первый год изучения)

3. II съезд РСДРП и его основные решения. В. И. Ленин об организационных принципах и нормах партийной жизни.

Вопросы для собеседования.

1. Причины и характер первой мировой войны. Марксизм-ленинизм о войнах справедливых и несправедливых.

2. Ленинская теория социалистической революции.

3. Характер и движущие силы Февральской буржуазно-демократической революции.

23 января.

Второе занятие. Собеседование. Партия в период первой мировой войны. Вторая революция в России (1914 — февраль 1917 г.).

Лекция. (Первая). Партия — вождь Октября (март—июль 1917 г.).

Задания. Изучить, запоминать:

Ленин В. И. О задачах пролетариата в данной революции. ПСС, т. 31, с. 113—118.

Вопросы для собеседования и семинарского занятия.

1. Положение в стране и партии после свержения царизма.

2. Апрельские тезисы В. И. Ленина и их историческое значение.

3. VII (Апрельская) Всероссийская конференция большевиков и ее решения.

6 февраля.

Первое занятие. Собеседование (первое). Партия — вождь Октября (март — июль 1917 г.). Обсуждение заданий.

Лекция. Партия — вождь Октября (июль—октябрь 1917 г.).

Задания. Закомпликовать:

Ленин В. И. Больше-вники должны взять власть. Марксизм и восстание. ПСС, т. 34, с. 239—241, 242—247.

Подготовить сообщение: «Борьба большевиков за установление Советской власти в Башкирии».

13 февраля.

Второе занятие. Семинарское занятие. Партия — вождь Октября (март — октябрь 1917 г.).

Обсуждение заданий.

27 февраля.

Первое занятие. Лекция. Партия за создание социалистического государства (октябрь 1917 г. — июль 1918 г.).

Задания. Изучить, запоминать:

Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. ПСС, т. 36, с. 165—208.

VII съезд РКП(б). Резолюции съезда. — в кн. КПСС в резолюциях. 1970, т. 2, с. 26—28.

Вопросы для собеседования:

1. Партия — организатор победы социалистической революции по всей стране. Создание Советского государства.

2. VII съезд партии и его решения.

3. Работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» — план

строительства основ социалистической экономики.

5 марта.

Второе занятие. Собеседование. Борьба партии за развитие социалистической революции и упрочение Советской власти (октябрь 1917 г. — июль 1918 г.).

Лекция. Партия в период интервенции и гражданской войны (1918—1920 г.).

Задания. Закомпликовать:

В. И. Ленин. Социалистическое Отечество и опасности. ПСС, т. 35, с. 357—358: Все на борьбу с Деникиным! Великий почин. ПСС, т. 39, с. 1—29, 44—47; Детская болезнь «левизны» в коммунизме. ПСС, т. 41, с. 74—80.

Программа РКП(б). Принята VII съездом партии: резолюция съезда «Об отношении к среднему крестьянству» — В кн. КПСС в резолюциях. 1970, т. 2, с. 37—41, 77—80.

Вопросы для собеседования.

1. Коммунистическая партия — организатор победы советского народа над интервентами и белогвардейцами в годы гражданской войны.

2. VIII съезд РКП(б) и его решения.

3. Коммунистические субботники и их значение в развитии творческой инициативы тружеников.

4. Значение работы В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

19 марта.

Первое занятие. Собеседование. Партия — вождь Октября (март — июль 1917 г.).

Задания. Изучить, запоминать:

Ленин В. И. О задачах пролетариата в данной революции.

Лекция: В. И. Ленин. Страницы из дневника; О кооперации; Как нам реорганизовать Рабкрай; Лучше меньше, да лучше; К вопросу о национализации или об «автономизации».

19 марта.

Первое занятие. Собеседование. Партия в период интервенции и гражданской войны (1918—1920 г.).

Лекция. Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны (1921—1925 г.).

Задания. Изучить, запоминать:

Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. ПСС, т. 36, с. 165—208.

VII съезд РКП(б). Резолюции съезда. — в кн. КПСС в резолюциях. 1970, т. 2, с. 218—221, 256—257.

Вопросы для собеседования.

1. X съезд РКП(б). Сущность новой экономической политики.

2. Образование и развитие СССР — воплощение на практике ленинской национальной политики партии.

3. Ленинский план построения социализма в СССР и его всемирно-историческое значение.

2 апреля.

Первое занятие. Собеседование. Партия в борьбе за восстановление народного хозяйства страны (1921—1925 г.).

Консультация по проведению итогового собеседования.

9 апреля.

Итоговое занятие. Итоговое собеседование по изученным за учебный год темам.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.